发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

(上接1版)

会议要求,要扎实做好今年的审计 工作,突出重大问题加大审计力度,促 进把党中央决策部署贯彻好、落实好。 聚焦高质量发展首要任务,加大对重大 项目、重大战略、重大举措落实落地情况 的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物 价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大 对稳经济一揽子政策措施落实情况的审 计力度。聚焦实体经济发展,加大对金 融支持实体经济、助企纾困政策落实情 况的审计力度,推动落实好"两个毫不动 摇"。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民 群众最关心最直接最现实的利益问题, 推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展 和安全,密切关注地方政府债务、金融、 房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守 住不发生系统性风险底线。聚焦权力 规范运行,充分发挥审计在反腐治乱方 面的重要作用,坚决查处政治问题和经 济问题交织的腐败,坚决查处权力集

中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚 决查处群众身边的"蝇贪蚁腐"。

会议强调,审计整改"下半篇文章"与 审计揭示问题"上半篇文章"同样重要,必 须一体推进。要把督促审计整改作为日 常监督的重要抓手,将审计结果作为干部 考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不 力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40 周年。党中央对审计寄予厚望,要传承 审计光荣传统和优良作风,塑造职业精 神,提高专业能力。要全面从严治党治 审,深入开展主题教育和审计队伍教育 整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业 化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政 治责任,提高对审计工作的领导力。主 要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥 审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央 和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中国美术馆建馆60周年座谈会在北京召开

新华社北京5月23日电 5月23 日,中国美术馆建馆60周年座谈会在北 京召开。中共中央政治局委员、中宣部 部长李书磊出席座谈会,宣读习近平总 书记给中国美术馆老专家老艺术家的 回信并讲话。会议强调,要深入学习贯 彻习近平总书记回信精神,不忘艺术初 心、深耕美术工作,为推动新时代文艺

事业繁荣发展、建设社会主义文化强国 作出更大贡献。

中国美术馆建馆开放60年来,始终 坚持党的领导,坚持为人民办展、为国 典藏,组织开展了丰富多彩的展览展 示、公共教育、对外文化交流等活动,汇 集了众多专家艺术家和青年人才,成为 全国人民欣赏美术精品的重要平台。

商务部回应日本正式出台半导体制造设备出口管制措施

新华社北京5月23日电 商务部新 闻发言人23日就日本正式出台半导体 制造设备出口管制措施回应说,这是对 出口管制措施的滥用,是对自由贸易和 国际经贸规则的严重背离,中方对此坚

商务部新闻发言人说,在日方措施公 开征求意见期间,中国产业界纷纷向日本

政府提交评论意见,多家行业协会公开发 表声明反对日方举措,一些日本行业团体 和企业也以各种方式表达了对未来不确 定性的担忧。但令人遗憾的是,日方公布 的措施未回应业界合理诉求,将严重损害 中日两国企业利益,严重损害中日经贸合 作关系,破坏全球半导体产业格局,冲击 产业链供应链安全和稳定。

中国登山者勇攀"地球之巅" 致敬人类首次登顶珠峰70周年

23日,包括中国科考队员、民间登 山者及向导在内的30余人从北坡成 功登顶珠穆朗玛峰。在人类首次登顶 珠峰70周年之际,我国登山者无惧风 雪、不懈攀登,向这一壮举致敬。

世界第一高峰珠穆朗玛峰屹立于 中国和尼泊尔两国之间,海拔8848.86 米。1953年5月29日,新西兰人埃德 蒙·希拉里和尼泊尔向导丹增·诺尔盖 从南坡登上珠峰,实现人类首次登顶。

"每一次登顶,都是向它致敬。"这 是2023年珠峰科考登顶队成员边巴顿 珠第七次登顶珠峰。他说:"将自己的 登山事业融入国家科考事业中,贡献自 己的微薄力量,我感到特别荣幸!"

"十年我只登这一座山,珠峰已然 成了我生活的一部分。"当代艺术工作 者孙义全先后三次从南坡登顶,今年 首次从北坡登顶,他十分激动。

已经五次登顶珠峰的西藏登山队 攀岩队队长德庆欧珠今年留守登山大 本营。去年,他曾作为登山组长,带领 队伍在8830米成功架设了全世界海 拔最高的自动气象站。

"以前只要埋头登山就行了,相对 轻松;而作为一名科考队员,需要承担 更多的责任,登顶不再是唯一目标。 36岁的德庆欧珠说。

全球首位登顶全部14座海拔8000 米级高峰的女性董红娟于2013年登顶 珠峰,并由此开启了她艰苦卓绝的攀登 之路。"我从来没觉得是我征服了山,相 反,我觉得是山在接纳我。"她说。

与艰苦恶劣的自然条件作斗争, 超越自我,登上顶峰,是全球登山爱好 者的共同梦想。登山勇士们不畏险 阻、一往无前的精神,鼓舞着一代代登 山人向着"地球之巅"前进。

时至今日,登临珠峰顶端已有十 多条攀登路线,绝大部分登山者会选 择其中的两条传统路线:尼泊尔一侧 的南坡路线和中国西藏一侧的北坡路 线,能够通过其他路线登顶的攀登者 至今仅有100余人。



5月23日,科考登顶队员在珠峰峰顶展示国旗。

1960年5月25日凌晨,中国登山 队员王富洲、贡布和屈银华首次从"不 可逾越"的北坡登上了珠峰峰顶,五星 红旗首次插上珠穆朗玛峰顶,创造了 人类历史上第一次从北坡登上世界第 一高峰的壮举。

1975年5月27日,中国九名登山 勇士再登珠峰,中国人首次将觇标带至 峰顶,测得珠峰高度数据。藏族登山家 潘多成为首位从北坡登顶珠峰的女性。

2000年5月21日,中国第一个民 间单人挑战珠峰的勇士阎庚华成功登 顶,但不幸在下山途中遇难。

2003年,中国首支民间商业登山 队成功登顶珠峰。

2005年5月22日,中国珠峰登顶 测量队员成功进行峰顶测量。

2008年5月8日,北京奥运火炬在珠 峰峰顶传递,一团以"梦想"命名的火焰, 在一个前所未有的高度让梦想照进现 实,为奥林匹克运动史留下了光辉一幕。

2012年,中国地质大学(武汉)4名 登山队员登顶珠峰,是国内高校独立组

织的在校大学生登山队首次登顶珠峰。 2020年5月27日,中国测量登山 队成功登顶珠峰,再次精确测量珠峰

与此同时,珠峰科考也从"登山科 考"转向"科考登山",实现了从"我要 征服你"到"我要了解你"的思路转 变。登山不再是第一目标,科考工作 的开展高度也在不断攀升。去年,一

支由"80后""90后"组成的科考队登

顶珠峰,中国珠峰科考首次突破8000

米以上海拔高度。 今年2月,在西班牙加泰罗尼亚 滑雪登山世锦赛中,中国小将玉珍拉 姆在女子U20组短距离项目中夺魁, 为中国队摘得滑雪登山世锦赛首枚金 牌;次旦玉珍一人独得女子U18组个 人越野和垂直竞速双金。

不畏艰险、勇攀高峰的精神和勇 气,70年前从珠峰之巅给全世界人 民带去鼓舞,至今仍绽放着时代的 新华社拉萨5月23日电

首 社区运动会启动

新华社南京5月23日电 江苏省 首届社区运动会23日在南京启动,同 时开幕的还有江苏省第四届网络全民

在南京市西城夜未央体育公园, 陆地冰壶、篮球、滑板等多个项目的社 区比赛正在进行,现场不时传出欢声 笑语。主办方表示,无论是社区运 动会还是网络全民健身运动会,都 选择设置群众喜闻乐见的项目,其 中既有传统的篮球、足球、羽毛球, 也有近年来兴起的滑板、飞盘等时

社区运动会将贯穿全年,着力打 造线上线下结合、全社会参与、多项 目覆盖、多层级联动的新型全民健 身活动平台;网络全民健身运动会设 置44个项目,将于5月至10月举办。

最高法核准 三名强奸未成年人 罪犯被依法执行死刑

新华社电 经最高人民法院核准,5 月23日湖北省孝感市中级人民法院、山 东省潍坊市中级人民法院、河南省安阳 市中级人民法院分别对强奸未成年人 的罪犯倪笃群、王小山、孙保昌依法执

上述犯罪分子均是通过网络聊天 的手段,专门挑选小学或初中女生作为 侵害对象。倪笃群通过QQ聊天等方 式,假借恋爱之名,行残害之实,不仅实 施强奸,还反复"洗脑"进行精神控制, 扭曲未成年人"三观";王小山、孙保昌 先在线上实施"隔空猥亵",再挑选被害 人在线下实施强奸,使被害人身心受到 巨大摧残,犯罪性质极其恶劣,社会危 害性极大,罪行极其严重。

对三名罪犯依法判处死刑,既彰显了 人民法院对性侵未成年人犯罪坚决依法 严惩的鲜明立场,也提醒广大未成年人提 高自我保护意识,提醒家长、学校和社会 重视对未成年人的法治教育、性教育和使 用网络行为的引导和监督,保护未成年人 免受网络违法犯罪行为的侵害。

我市多措并举营造尊崇英烈良好氛围

"李妈妈,我们来看您了,最近身体怎么样?" 不久前,在母亲节来临前夕,京口区退役军人事 务局、市冬泳协会党支部联合京口区四牌楼社区 卫生服务中心来到烈士遗属李殷礼家中看望慰 问。大家送上鲜花、慰问品并与李老促膝交谈, 详细了解她的身体和生活状况,表达对英烈的崇 敬之情,送上对烈士母亲的关心关爱。

李殷礼是市冬泳协会党支部的结对认亲对 象,这次慰问是今年我市社会各界关爱烈属的一 个缩影。烈士为国家和人民献出了生命,弘扬英 烈精神、关心照顾烈属是全社会共同的责任。为 了贯彻落实党的二十大精神,今年三月以来,镇 江市退役军人事务局守正创新、多措并举,在全 社会营造了尊崇英烈、情暖烈属的浓厚氛围。

"慢直播"提升影响

4月5日,由退役军人事务部宣传中心、共青 团中央宣传部、全国少工委办公室主办,中国青 年报社承办的"弘扬英烈精神 汇聚复兴伟 力"——2023年"清明祭英烈"主题线上直播活动 成功举行。全国共有17家烈士陵园参与,镇江烈 士陵园位列其中。

当天上午11:30,直播切换到镇江烈士陵 园。来自镇江高等职业技术学校、4个军休所的 代表及参战老兵代表共100余人整齐列队,在陵 园工作人员的引导下,缓步绕行瞻仰纪念碑,表 达对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意,然后分别 前往纪念碑两侧的东西墓区为烈士敬献菊花。

与此同时,我市退役军人代表走向西侧墓区, 在许杏虎、朱颖墓碑前朗读《未写完的战地日记》节 选片段。这本战地日记长达3万余字,是许杏虎夫 妇在南斯拉夫工作期间深入被炸现场写下的战地 报道,是他们完成祖国重托、忠诚于党的最好诠释。

英雄是民族最闪亮的坐标。近年来,我市每逢 清明、"9·30烈士纪念日"等重要节点,都举行系列 纪念烈士活动,传承红色基因,赓续红色血脉。今 年已是我市烈士陵园连续第二年参加全国"清明祭 英烈"联合祭扫线上直播活动,也是江苏省唯一一 家烈士陵园。本次慢直播活动,全国共有129个平 台播出,观看超过2757万人次,不仅在全市营造了 崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈的浓厚氛围,也极大 地提升了镇江英烈褒扬工作的影响力。

"结亲戚"情暖烈属

3月28日,江苏兵创企业管理有限公司总经 理徐浩轩来到烈士张国荣家中,代表企业和张国 荣父母签下了"结对认亲"的亲情卡。其后,他带 领"国荣"退役军人志愿服务队部分成员,陪同烈 士父母到丹徒区国荣桥祭扫。张国荣烈士的母 亲触景生情,抚摸着烈士塑像泣不成声。徐浩轩 拉着烈士母亲的手动情地说:"别难过,我们兵创



我市发起成立五市红色基地党建联盟



江苏兵创与张国荣烈士亲属结对认亲。

的小伙子以后个个都是您的儿子!"

为了加强对烈属的关心关爱,今年3月10 日,镇江市退役军人事务局启动了"镇爱优抚·结 对认亲"关爱行动。第一批结对对象 44 户烈属一 经发布,就获得社会各界热烈响应。目前,44户 烈士遗属已全部与37家单位和个人完成结对,结 对单位包含基层党组织、驻镇部队、民主党派、企 业、学校、行业协会、志愿者服务队等。3月下旬 以来,各结对单位陆续开展活动,上门看望烈属, 掀起了"镇爱优抚·结对认亲"活动的热潮。

在丹阳,如意慈善总队长丁斌、党支部副书 记孙秀云、副秘书长史华艳等来到张书青老人家 中,帮老人穿上新衣服,开展结对认亲活动。老 人高兴地说:"政府把我的生活照顾得很好。今 天很热闹,心情很激动,感谢你们。"

扬中市结对爱心企业走进烈属家庭,采取 "一对一"形式结对认亲,对9户烈属开展走访慰 问,让烈属们实实在在地感受到党和政府的关

怀,感受到社会各界的关爱。 镇江瑞和健康产业集团结对了镇江新区和

高新区两户烈属家庭,相关负责人汪明军带着医 护人员、家政人员等专业团队上门看望,仔细询 问烈属的身体状况和生活中遇到的困难,为烈 属进行体检,并介绍了结对后将在养老、医疗等 方面为烈属提供的服务内容。汪明军表示: "结对后我们就是一家人了,你们的事就是我们 的事,有什么实际困难尽管说,我们一定尽全力帮

句容市、京口区与润州区分别举办了集中结 对认亲仪式,仪式上,结亲单位向烈士遗属送上 鲜花,并互填亲情卡。仪式结束后,武警镇江支 队句容中队的战士们来到烈属许巧英老人家中, 陪她拉家常,了解其家庭情况及生活状况。临走 时,四名战士列队向老人敬军礼。老人眼含泪 花、激动不已:"感谢党和政府,我现在真的很幸 福!"润州区烈属王新华参加仪式后,激动之情溢 于言表:"感谢党和政府!"与王新华结对的金山 湖派出所教导员周堂荣表示:"今后,我们将常联 系、常陪伴、常沟通,让烈士家属感受到社会大家 庭的温暖。"



润州区举行结对认亲仪式。



镇江烈士陵园参加全国"清明祭英烈"慢直播。

"诵家书"传承精神

4月23日是镇江解放纪念日。我市中小学 生们没有忘记英烈。在这个重要日子到来前夕, 镇江市红旗小学学生吴雨澄在全班同学面前诵 读了孙祥华烈士写给妻子的遗信,台上读得深 情,台下听得动容。不知不觉间,孩子们接受了 一次生动的爱国主义教育。

为了深入学习贯彻党的二十大精神及习近 平新时代中国特色社会主义思想,在全社会大力 弘扬英烈精神,进一步扩大爱国主义教育的覆盖 面、参与度、影响力,今年3月28日,我市联合常 州、南通、扬州、泰州等地烈士陵园,成立了五市 红色基地党建联盟。镇江烈士陵园作为五市红 色基地党建联盟的首个轮值单位,策划开展了 "致敬·传承——万名学子诵读百封烈士家书"活 动,各地烈士陵园积极参加。

根据活动安排,各市烈士陵园报送具有代表 性的烈士家书,由我市烈士陵园收集筛选,然后各 市烈士陵园组织中小学生在思政课堂、展馆及其

他特定地点诵读,并同步录制视频。目前,我市烈 士陵园已筛选整理了39篇家书,收到近50所学校 录制的114份视频,正在进行后期制作。5月下 旬,诵读烈士家书视频将在各大媒体及五市退役 军人事务局(烈士陵园)相关公众号上分期展播。

家是最小国,国是千万家。当英雄为国远去, 英雄精神值得大力弘扬,英雄家庭更需要全社会的 关心呵护。慢直播、结对认亲、诵读家书,还有烈士 事迹宣讲、为烈士寻亲……这些都充分说明,镇江 是一座英雄之城,更是大爱之城,有着拥军优属的 光荣传统。我们欣喜地看到,这些活动得到了全社 会方方面面的关心支持,尊崇英烈、关爱烈属正在 镇江大地蔚然成风。 市退役军人事务局供图

